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Автомобільний транспорт є однією з базових галузей національної економіки, ефективне 

функціонування якої є необхідною умовою для стійкого функціонування всіх галузей 

національної економіки. При організації автомобільних транспортних перевезень важливим є 

своєчасна доставка вантажу, збереження якості транспортних послуг, зниження матеріальних і 

трудових витрат, ефективне використання рухомого складу [1,2]. Раціональна організація 

випуску транспортних засобів на лінію сприяє значному скороченню витрат часу при 

очікуванні обслуговування у пунктах навантаження та розвантаження, що призводить до 

покращення використання рухомого складу та насамперед для отримання максимального 

прибутку [3]. Завдання вибору економічно доцільного рухомого складу відповідно до 

конкретних умов перевезень з урахуванням реального обсягу перевезень і сформованої 

структури парку може бути вирішене шляхом зіставлення і порівняння роботи рухомого 

складу, різних типів і моделей між собою в однакових умовах перевезень. При цьому 

враховують не тільки обсяг і відстань перевезень, а й величину відправок, засоби і способи 

виконання навантажувально-розвантажувальних робіт, стан дорожньої мережі, тип дорожнього 

покриття, пропускну здатність доріг [4]. Від правильного вибору рухомого складу залежить 

приблизно 70% економічного результату від експлуатації автомобіля, інші 30% визначають 

техніко-експлуатаційні показники його використання. Ефективність функціонування 

автомобільного транспорту оцінюється системою техніко-експлуатаційних показників, які 

характеризують якість виконаної роботи. Техніко-експлуатаційні показники, що впливають на 

ефективність функціонування автомобільного транспорту, можна розділити на дві групи [5].  

До першої групи слід віднести показники, що характеризують ступінь ефективності 

використання рухомого складу вантажного автомобільного транспорту: коефіцієнти технічної 

готовності, випуску і використання рухомого складу; коефіцієнти використання 

вантажопідйомності і пробігу, середня відстань їздки з вантажем і середня відстань 

перевезення; час простою під навантаженням-розвантаженням; технічна та експлуатаційна 

швидкості. Друга група характеризує ефект від результатів роботи рухомого складу: кількість 

їздок, загальна відстань перевезення і пробіг з вантажем, обсяг перевезень і транспортна робота. 

Поліпшення показників роботи рухомого складу досягається шляхом підвищення якості його 

технічного обслуговування та ремонту, вдосконалення організації перевезень, використання 

причепів і напівпричепів, чіткості планування експлуатації, забезпечення механізації вантажно-

розвантажувальних робіт, скорочення непродуктивних простоїв рухомого складу. 
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